

喜迎新年 歡度元旦

浙江

舞龍表演

桐鄉市濮院鎮昨日舉辦新年「非遺文化展演」活動。圖為演員表演舞龍。新華社



海南

新年祈福

12月31日晚，三亞民眾在海南三亞南山文化景區舉行點燈祈福活動。中新社



福建

剪出精彩

昨日，福州市林則徐紀念館舉辦元旦文化惠民活動。圖為剪紙傳承人董雅萍(左)指導一位大學生剪紙。新華社

上海

公園倒數

12月31日晚，在上海新天地太平湖公園舉行跨年倒數，迎接2018年的到來。中新社



河南

「蒸蒸日上」

昨日，開封清明上河園孫羊正店門前高高疊起的小籠包熱氣騰騰，小籠包上寫着「蒸蒸日上」。中新社



滬百年浦江飯店歇業市民不捨

曾接待愛因斯坦卓別靈等名人 未來料成資本市場展館

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)創建於1846年，為上海開埠以來乃至全國第一家西式酒店浦江飯店，在2017年12月31日進行了最後一天的營業後，自今年1月1日起歇業並為未來轉型重新裝修。因不忍告別這座極具歷史底蘊的酒店，運營最後一日，浦江飯店人頭湧動，有多批上海市民絡繹不絕前來酒店門口合影留念。關於浦江飯店未來方向，酒店工作人員稱並不清楚，但據近期酒店和上交所簽訂的一份協議來看，這裡將會成為投資者教育基地和資本市場文化展示場所。



擁有171年歷史的浦江飯店地處蘇州河入黃浦江口，店內可將外白渡橋及外灘風景盡覽眼底，其前身為英國商人Richard創建的禮查飯店。

首啟中國資本市場大幕

之後，中國第一盞電燈在此點亮、中國第一部電話在這裡接通，中國交誼舞會第一次在其孔雀廳舉行，成為當時遠東最知名的豪華西式酒店之一，還陸續接待過眾多中外名人，包括周恩來、愛因斯坦、卓別靈、羅素等，慈禧太后也曾下榻此地。而且，1990年12月19日，也是在浦江飯店，上海證券交易所敲響了上海證券市場的第一記開市鐘聲——中國資本市場大幕就此開啟。此

外，《建國大業》等多部影視劇曾在此取景。一切都證明了浦江飯店輝煌和榮譽的過往。

營業最後一日，眾多遊客聞訊前往此地留念。據酒店工作人員介紹，最後營業日旅客爆滿，不僅客房被預訂一空，餐廳也爆滿，同日還有婚宴舉行，店內熙熙攘攘全是各方來客。

成上交所教育交流基地

據悉，近日上交所與衡山集團旗下的浦江飯店簽訂了租賃合同，主要用途是為2018年舉辦資本市場系列展覽提供場地，同時這裡還將成為上交所投資者教育基地和國際交易所文化展示與交流基地。在得知浦江飯店將有變動後，有一

對老上海夫婦向記者表示，希望裝修後可以保留內部的老物件，目前酒店內部裝修為上世紀20至30年代的英式風格，深棕色的傢俱、古樸的木地板、彩色玻璃拼花窗、鐵質大壁爐、老式暖氣片，每處角落都是歷史。

另據了解，浦江飯店曾於90年代險些被拆除，所幸相關部門在了解其歷史淵源後叫停，目前飯店門口掛牌有「優秀歷史建築」，授牌日期為2005年。



上海市民在浦江飯店內拍照留念。香港文匯報記者孔雯瓊攝



營業最後一日，飯店內的咖啡廳仍然客滿。香港文匯報記者孔雯瓊攝



擁有171年歷史的浦江飯店曾接待過愛因斯坦等眾多名人，12月31日該飯店謝幕，未來為上交所用作資本市場展覽場地。圖為浦江飯店外景。香港文匯報記者孔雯瓊攝

五大洲華人代表黃帝陵祈福

香港文匯報訊(記者 李陽波 陝西黃陵報道)2018年1月1日零時零分，隨着新年的到來，來自五大洲20多個國家的華人華僑代表，齊聚中華始祖軒轅黃帝聖殿，共同敲響中華第一鐘——黃帝鐘，用寓意吉祥的54響鐘聲，祈福民族鼎盛，祖國繁榮，全球華人幸福安康。

寫福字鳴福鐘不忘初心

12月31日晚23時15分，全球華人新年祈福大典正式拉開帷幕。隨着雄壯的《鼓舞中國》鼓聲響起，安塞腰鼓、洛川蹩鼓、宜川胸鼓等眾多鼓種匯交錯，震撼人心。隨後，多位嘉賓共同領誦《祈福三字經》，用經典演繹黃帝根脈。主辦方代表，亦向五大洲華人祈福代表贈送寓意「中華根脈」的中華福運樹、黃帝福果，表達中華兒女不忘初心、永繫根脈。

零時零分，在全場倒計時呼聲中，迎來了活動的最高潮——鳴鐘祈福。海內外各界代表共同敲響中華第一鐘——黃帝鐘，將新年祈福大典推向高潮。伴隨着祈福鐘聲，全球華人代表和各界人士一起走福毯、寫福字、鳴福鐘。

推廣中華文化倍感自豪

來自新西蘭的華人代表、新西蘭陝西總商會會長趙芳告訴記者，黃帝陵是所有炎黃子孫的根，自己雖然身在海外，但無時無刻不惦念着這裡。多年前他曾在新西蘭嘗試舉行了幾次中華文化推廣活動，原本是希望自己的孩子不忘本，能將中華文化延續下來，沒想到，身邊很多新西蘭朋友都加入進來，對中華文化豎起大拇指，這讓自己倍感自豪，也給了她繼續推廣中華文化的動力。



1月1日，來自五大洲20多個國家的華人華僑代表，齊聚中華始祖軒轅黃帝聖殿，共同敲響中華第一鐘——黃帝鐘。香港文匯報記者李陽波攝

粵萬人登高迎新

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)1月1日，2018年全國新年登高健身大會暨廣東名山(西樵山)登山大賽在佛山市南海舉行，包括港澳參賽者在內的全國各地近萬名登山愛好者，一同登頂西樵山。同時舉行的還有肇慶萬人徒步大會，來自粵港澳大灣區的徒步運動愛好者，從風景秀麗的七星岩出發，完成了25公里的徒步活動。

全國新年登高健身大會已連續舉辦22屆，今年是第23屆。活動覆蓋全國31個省市區，活動地點超過100個。佛山市南海區西樵山是今年全國新年登高健身大會廣東主會場，這也是西樵山自2016年以來連續第三年舉辦新年登高活動。該活動同時是佛山市南海區西部三鎮2018年嶺南新春民俗文化節的重要活動內容之一。

當日上午9時30分發令槍響，登山正式開始。來自全國各地參賽者、登山愛好者、市民、遊客穿過西樵山森林，邊登高邊欣賞西樵山秀麗風景。本次登山大賽線路設計巧妙，全程約10公里，覆蓋了西樵山各大著名景點。本次大賽設專業組和大眾組，大眾組中有不少西樵及周邊市民前來參與。